

COMMISSION JEUNESSE

PROCÈS-VERBAL

Réunion tenue à Gatineau, **LE SAMEDI 19 AVRIL 2008 À 9 H**

Maison du Citoyen, secteur de Hull

PRÉSENCES :

- Monsieur Alain Riel, conseiller du district 3 et président de la commission
- Monsieur Luc Angers, conseiller du district 11
- Monsieur Frank Thérien, conseiller du district 1
- Madame Marie-Claude Beaumont
- Madame Josiane Cossette
- Madame Carine Gosselin-Papadopoulos
- Madame Christina-Eleni Gosselin-Papadopoulos
- Monsieur Alexis Harvey
- Madame Libana Kassab
- Madame Cansu Koç
- Monsieur Jocelyn Leblanc-Courchaine
- Monsieur Cédric Tessier
- Madame Zoé Roberge-Magnan
- Madame Sophie Reinhardt
- Monsieur Jean-Sébastien Roy

ABSENCES :

- Monsieur Frédéric Labelle
- Madame Roxanne Legendre
- Madame Roxanne Millette
- Madame Cinthia Cyr-Madore
- Madame Chantal Martel

1. MOT DU PRÉSIDENT

M. Alain Riel félicite Jocelyn Leblanc-Courchaine pour la conférence de presse du Festival jeunesse. Il remercie et félicite Marie-Claude Beaumont pour son bon travail, elle est arrivée à la Commission jeunesse en période de crise et a su relever le défi haut la main.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

L'ordre du jour est adopté avec les changements suivants :

Enlever le point 4.2 – Zacharie Marchal, Laurence Plouffe, Erika Tanguay-Laflièche, Échange culturel Québec-France

Ajout des points suivants :

- 6.8 Forum canadien pour la jeunesse
- 7.10 Mets l'accent sur tes études
- 7.11 Projet de plantation d'arbres
- 8.1 Opération Point-Qc
- 8.2 Nettoyage de la forêt Boucher

Proposé par Carine Gosselin-Papadopoulos
Appuyé par Cédric Tessier

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 15 MARS 2008

L'ordre du jour est adopté tel quel.

Proposé par Cédric Tessier
Appuyé par Carine Gosselin-Papadopoulos

4. PAROLE AU PUBLIC

4.1 Emmanuel Robillard-Cowan, Les Productions ManuCam

Les Productions ManuCam, jeune entreprise oeuvrant dans le domaine de la production télévisuelle depuis l'an 2002, ont l'intention de mettre sur pied un projet qui donnera le droit de parole aux jeunes d'une manière simple et médiatisée. Le but du projet est de produire des courts métrages et des vidéo-clips afin de sensibiliser et/ou prévenir les jeunes par l'entremise de thèmes reliés aux problèmes auxquels ils pourraient être confrontés.

La promotion du projet se ferait dans les écoles participantes dans la semaine du 16 septembre.

Emmanuel Robillard-Cowan demande donc un appui de la part de la Commission jeunesse.

Carine Gosselin-Papadopoulos trouve que c'est une belle approche, le projet est innovateur et les jeunes sont bien encadrés tout le long du projet.

Jocelyn Leblanc-Courchaine suggère à M. Robillard-Cowan de retarder la date du 16 septembre, car c'est la rentrée scolaire et les étudiants sont déjà très occupés.

La décision sera prise à huis clos.

5. POINTS D'INFORMATION

5.1 Réseau conseil de la gang allumée

Le Réseau conseil de la gang allumée a envoyé une correspondance au bureau du maire concernant la nomination de Anne-Marie Nadeau. Elle représentera tout l'Outaouais. Marie-Claude propose aux membres d'envoyer une lettre de remerciement à Anne-Marie Nadeau et de l'inviter à la commission pour nous tenir au courant. Tous les membres sont d'accord.

6. SUIVIS

6.1 Festival jeunesse Outaouais

Carine Gosselin-Papadopoulos informe les membres que la réunion s'est bien déroulée. Une conférence de presse a eu lieu le 10 avril. L'envoi pour l'inscription a été fait dans les écoles cette semaine. Les affiches seront envoyées la semaine prochaine dans les écoles. La publicité dans les journaux, quant à elle, sera faite dans les semaines à venir. Carine suggère aux membres d'en parler à leurs connaissances. Cédric Tessier trouve qu'il serait intéressant de donner le nom des membres de la Commission jeunesse aux personnes-ressources dans les écoles.

6.2 Comité STO

Cédric Tessier a eu une première rencontre. Ils ont parlé entre autres du projet Rapibus.

6.3 Commission consultative sur l'environnement et le développement durable

Cédric Tessier a assisté à la première réunion qui a eu lieu jeudi dernier, c'était très intéressant. Ils viendront nous présenter leur politique le 10 mai.

6.4 L'étudiant Outaouais

Marie-Claude Beaumont présente l'article que Carine Gosselin-Papadopoulos a écrit dans l'Étudiant-Outaouais. Elle rappelle aux membres de lui mentionner s'ils veulent des billets pour le Gala Excellence.

6.5 Table jeunesse Outaouais

Carine Gosselin-Papadopoulos n'a pu assister à la rencontre de la Table jeunesse étant donné qu'ils ont changé la date et qu'elle avait déjà une réunion de prévue. Josiane Cossette s'informerait pour voir si la Table jeunesse accepterait de nommer un deuxième membre de la Commission jeunesse ce qui nous permettrait de remplacer le membre qui doit s'absenter.

6.6 Site Web

Josiane Cossette demande aux membres de regarder le site en détail pour voir s'il y a des changements à faire et des suggestions. Les membres doivent envoyer leurs commentaires et suggestions par courriel à Josiane.

6.7 CAP santé Outaouais-jury

Jocelyn Leblanc-Courchaine a reçu les dossiers de candidature, doit évaluer le tout pour vendredi prochain.

6.8 Forum Canadien jeunesse

Cansu Koç explique aux membres que tout s'est très bien passé. Ils ont rencontré des politiciens, ont visité la chambre des communes, ils ont également dîné avec les membres du Parlement. Ils ont également eu la chance de faire des simulations de discours. De plus, ils ont déjeuné avec les sénateurs et par la suite visités la chambre des sénateurs. Cansu mentionne que c'était une expérience très enrichissante.

7. POINTS DE DISCUSSION

7.1 Plan d'action

Tour de table pour demander aux membres comment ils ont trouvé l'année.

Dans l'élaboration du prochain plan d'action, Josiane souligne l'importance de devoir planifier nos actions en concertation avec les différents services municipaux et les différentes initiatives du milieu. Elle demande de réfléchir à comment il est possible de concilier l'organisation d'événements d'envergure sans que cette organisation réduise presque à néant le temps que la commission pourrait investir avec de nouveaux projets provenant du milieu.

Alain Riel mentionne qu'il faut s'assurer que la commission reste indépendante.

7.2 Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire

Étant donné que les rencontres de la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire se font durant la semaine, Jean-Sébastien Roy qui siège à cette commission, trouve difficile d'y assister surtout avec la fin de l'année scolaire. Il est donc proposé de nommer un autre membre qui pourrait siéger à la commission lorsque Jean-Sébastien ne peut y assister.

Il est proposé par Jocelyn Leblanc-Courchaine et appuyé par Christina-Eleni Gosselin-Papadopoulos de nommer Alexis Harvey comme deuxième membre à la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire.

7.3 Démission

Ce point sera discuté à huis clos.

7.4 École d'été 2008

L'École d'été 2008 a lieu à Québec du 12 au 16 août 2008. Il est possible que trois membres puissent y participer ainsi que l'agente à la Commission jeunesse.

Jocelyn Leblanc-Courchaine et Carine Gosselin-Papadopoulos sont intéressés, par contre, étant donné que des membres sont absents à la commission, Josiane Cossette vérifiera avec eux qui pourraient être intéressés. La décision sera prise lors de la prochaine commission.

7.5 Concert-bénéfice

Les membres discutent du fait qu'il faudrait redéfinir les objectifs de ce concert. Josiane Cossette s'informerait auprès de la SODEC pour savoir si la Commission jeunesse pourrait avoir un rabais pour certains artistes.

Un sous-comité de travail est formé de : Alexis Harvey, Frédéric Labelle, Carine Gosselin-Papadopoulos, Sophie Reinhardt, Zoé Roberge-Magnan, Eleni Gosselin-Papadopoulos et de Libana Kassab.

7.6 Concours décoration urbaine (projet de fresque murale et mur antibruit)

Marie-Claude Beaumont a discuté avec le graffiteur, il aimerait prendre le gagnant de la Journée graffiti de la catégorie 12-17 ans pour faire la fresque murale avec lui.

Marie-Claude mentionne aux membres qu'il serait intéressant de faire un BBQ pour le lancement de la fresque en septembre. Les membres trouvent que c'est une bonne idée.

7.7 Expo Mieux être - horaire

Jocelyn Leblanc-Courchaine a fait l'inscription. L'horaire est le 2 mai de 11 h à 18 h, le 3 mai de 9 h à 18 h, et le 4 mai de 9 h à 18 h.

7.8 Présentation du matériel promotionnel

Rien pour ce point.

7.9 Journée Graffiti – distribution du matériel promotionnel

Marie-Claude Beaumont demande aux membres de faire la promotion cette semaine dans leur école. Elle leur suggère de demander à la direction de l'école s'ils peuvent faire de la promotion durant l'heure du dîner.

Les membres doivent informer Josiane, par courriel, pour lui dire quelle journée ils feront la promotion.

Marie-Claude a demandé à Frédéric Labelle de faire une capsule que les membres pourront diffuser dans les écoles. Elle recevra la capsule cette semaine.

7.10 Mets l'accent sur tes études

Josiane Cossette siégeait, avant son congé, à la table du Programme 16-24. Elle s'aperçoit qu'après un an d'absence, le projet est au même point. Elle propose que dans l'attente d'une collaboration plus précise, que la Commission jeunesse publicise son matériel sur « Mets l'accent sur tes études » dans les agendas scolaires.

7.11 Projet de plantation d'arbres

Dans le budget prévu cette année, la commission a les fonds nécessaires pour faire des plantations d'arbres ou du reboisement. La commission a été approchée par la Commission Gatineau, Ville en santé pour un projet qui pourrait être facilement mis en branle. La Ville dispose d'un certain nombre d'arbres à planter. La Commission jeunesse pourrait faire un concours dans les écoles pour la plantation d'arbres dans leur cours. Les écoles manquent souvent de budget à cet effet, ce serait un bon moyen de les aider.

Josiane mentionne qu'il faut que la commission se positionne à savoir si elle continue son travail dans la forêt Boucher ou si on fait la plantation dans les cours d'écoles ou ailleurs.

Josiane revient à la prochaine commission avec plus d'informations.

8. Varia

8.1 Opération Point-QC

Jocelyn Leblanc-Courchaine explique aux membres le projet « Opération Point-QC ». Après avoir été visualiser le site Internet, les membres s'entendent pour dire que la Commission jeunesse ne peut adhérer à un projet comme celui-là. Par contre, Jocelyn invite les membres à y participer en tant qu'individu et non en tant que membre de la Commission jeunesse.

8.2 Forêt Boucher

M. Alain Riel informe les membres que la Fondation de la forêt Boucher organise un premier concours de photographie.

Il invite aussi les membres, à titre personnel, à venir participer au nettoyage annuel de la forêt Boucher qui aura lieu le en mai. La date n'est pas encore déterminée, les membres peuvent vérifier sur le site Internet de la forêt Boucher la parution de la date.

9. PROCHAINE RENCONTRE

La prochaine rencontre aura lieu 10 mai.

10. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

Cédric Tessier propose et Zoé Roberge-Magnan appuie la levée de l'assemblée à 12 h 43.

Rédaction du procès-verbal

Signature du président de la Commission

Julie Beauregard

Alain Riel
Président de la Commission